Procedura de înscriere în Societatea Română de Cardiologie a studenţilor la medicină
Sectia Studentilor Medicinisti creata in cadrul Clubului Tinerilor Cardiologi al Societatii Romane de Cardiologie (SRC) este o initiativa care se adreseaza tinerilor medicinisti interesati de domeniul cardiologiei si dornici sa sustina proiectele SRC, avand scopul de a raspunde nevoii de comunicare si indrumare profesionala a tinerilor aflati in perioada de pregatire universitara.

Statutul Societăţii Române de Cardiologie prevede în cadrul articolului 7.3 că “membrii afiliati sunt medici din alte specialităţi a căror sferă de activitate este apropiată sau interferă cu domeniul cardiologiei. Ei pot fi în acelaşi timp membri şi ai altor Societăţi medicale. Pot fi afiliaţi şi studenţii cu activitate în domeniul cardiologiei recomandaţi de un membru al Societătii”. In aceste conditii Statutul SRC permite organizarea acestei sectii studentesti in cadrul societatii.
Pentru a asigura o reprezentare judicioasa a membrilor studenti provenind din diverse centre universitare la constituirea sectiei, dimensionata initial la 200 de membri, apartenenta in functie de centru universitar va fi de 50 de membri din centrul universitar Bucuresti si maxim cate 25 de membri din centrele universitare Iasi, Timişoara, Cluj-Napoca, Târgu Mureş, Craiova, alte centre.
Pentru inscrierea in Sectia Studentilor medicinisti candidatul va completa pe cardioportal.ro o cerere adresata Preşedintelui Societății, care va cuprinde:

· datele personale ale viitorului membru
· o scrisoare de recomandare din partea unui membru activ al SRC (format pdf, upload).

Membrul Secţiei Studenţilor medicinisti dobandeste statutul de membru afiliat al SRC, ceea ce presupune:
- achitarea unei cotizaţii, care pentru membrii Sectiei Studentilor Medicinisti a fost stabilita la 0 (zero) lei, conform deciziei Consiliului de Conducere al SRC.
- faptul ca membri afiliati nu au drept de vot pentru organele de conducere ale SRC.
- faptul ca membri afiliaţi ai SRC sunt în acelaşi timp şi membri ai Societătii Europene de Cardiologie
- faptul ca membri afiliati vor susţine scopul, obiectivele şi activităţile Societății
Un membru al conducerii Clubului Tinerilor Cardiologi va fi desemnat ca mentor al Secţiei Studenţilor Medicinisti pe durata unui an.
Anual, sectia va prezenta un scurt Raport al activitatii desfasurate in anul respectiv care va cuprinde si un rezumat al proiectelor propuse pentru urmatorul an.

