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Regulament de oferire a girului stiintific

Aplicabilitate: manifestarile stiintifice din domeniul cardiologiei sau interdisciplinare, care nu sunt organizate de catre Societatea Romane de Cardiologie.

Criterii:
1. Depunerea unei cereri de oferire a girului stiintific (“endorsement”), adresata Presedintelui SRC; cererea va fi trimisa in cursul anului precedent desfasurarii manifestarii stiintifice pentru care se solicita girul stiintific.
2. Acord scris intre organizatorul/organizatorii manifestarii stiintifice si SRC.
3. Avizarea de catre SRC a programului stiintific.
4. Aprobarea de catre SRC a materialelor pe care apare sigla SRC (cu cel putin o luna inainte de manifestare).
5. Unul dintre directorii/coordonatorii manifestarii stiintifice sa fie membru al Consiliului de Conducere al SRC sau membru in conducerea unui Grup de Lucru sau Filiala a SRC.

Procedura:
Cererea este analizata de catre Presedintele SRC si supusa aprobarii Biroului de Conducere al SRC. Organizatorul manifestarii stiintifice este informat de decizia Biroului de Conducere, iar in cazul unei decizii favorabile, se obliga:
· Sa semneze un acord cu SRC, cu cel putin 3 luni inainte de desfasurarea manifestarii stiintifice, cu precizarea numelui directorului/coordonatorului manifestarii stiintifice din partea SRC;
· Sa trimita catre SRC, in vederea avizarii, a programului stiintific al manifestarii, cu cel putin 3 luni inainte de desfasurarea acesteia;
· Sa trimita catre SRC, in vederea aprobarii, materialele care contin sigla SRC, cu cel putin o luna inainte de desfasurarea manifestarii stiintifice.

Prevederi contractuale:
· Toate detaliile aplicarii acestui regulament, precum si alte prevederi contractuale (inclusiv de ordin financiar-contabil), vor fi detaliale in acordul de colaborare. 
· Nerespectarea de catre organizatorul manifestarii stiintifice, care solicita girul stiintific din partea SRC, a acestui regulament, determina retragerea girului stiintific si anularea “de facto” a acordului de colaborare.
